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Etape 1 : Clonage et configuration IP du cluster de serveurs 

web

Modification du plan d’adressage IP :

SRVWEB1 :

Nous accédons a cette via la commande nano /etc/network/interfaces.d et on modifie et ajoutes les 

interfaces



SRVWEB2 :

Vérification du plan d’adressage :

Les serveurs se ping entre eux donc le plan d’adressage IP est fonctionnel.



Modification de /etc/hosts :

SRVWEB1 :

SRVWEB2 :

Le fichier /etc/hosts permet la résolution des noms de domaine, en permettant de traduire un nom 

d'hôte en adresse IP sans passer par un serveur DNS.

Explications des lignes :

127.0.0.1 localhost : Associe localhost à l’adresse de loopback, permettant aux applications locales 

de communiquer entre elles via localhost.

127.0.1.1 srvweb1 : Adresse utilisée par Debian pour identifier le nom d’hôte du système (si aucune 

IP statique n’est configurée).

10.0.0.2 srvweb2 : Définit un hôte interne nommé serveur-local avec une IP privée.

Test de ping via les noms de domaines :



SRVWEB1 :

SRVWEB2 :

Le ping est fonctionnel.

Etape 2 : Mise à jour des fichiers de configuration d’Apache 

2.0 des deux serveurs web 

Modification du fichier /villeabymes.conf :

La partie encadrer en rouge a été retirer pour faciliter la connexion aux sites et partie jaune car l’IP

des SRVWEB ont changes.

Avant :



Après :



Modification du fichier index.html :

Avant :

SRVWEB1 apres :

SRVWEB2 après :



Test d’accessibilité aux sites :

Pour tester la connexion aux sites il faut s’y connecter via un client avec un navigateur internet en y

tapant l’IP.

SRVWEB1 :

SRVWEB2 :



Les sites sont accessibles.

Etape 3 : Installation et configuration de HAproxy sur un 

serveur basé sous Linux Debian nommé « SRVHAPROXY »

Modification du plan d’adressage IP :

SRVHAPROXY :

Nous accédons a cette via la commande nano /etc/network/interfaces.d et on modifie et ajoutes les 

interfaces



Modification de /etc/hosts :

SRVHAPROXY :

Test de ping :

Ping fonctionnel.

#systemctl enable haproxy :



Le service est lancer.

Rôle des lignes du fichier haproxy.cfg :

frontend site_web : Définit un frontend nommé site_web pour écouter les requêtes entrantes.

bind *:80 : Fait écouter HAProxy sur le port 80 (HTTP) sur toutes les interfaces réseau (*).

option httpclose : Ferme la connexion HTTP après chaque requête pour éviter les connexions 

persistantes et optimiser les ressources.

default_backend serveurs : Spécifie que toutes les requêtes reçues seront envoyées au backend 

nommé serveurs.

backend serveurs : Définit un backend nommé serveurs, qui recevra les requêtes du frontend.

balance roundrobin : Utilise l’algorithme Round Robin, distribuant les requêtes de manière 

équilibrée entre les serveurs.

 server srvweb1 10.0.0.2:80 weight 1 check :

 Définit un serveur backend nommé srvweb1 avec l’adresse 10.0.0.2 et le port 80.

 weight 1 : Indique un poids de 1 (tous les serveurs ont un poids égal, donc répartition égale 

du trafic).

 check : Active une vérification de l’état du serveur (monitoring de disponibilité).

 server srvweb2 10.0.0.3:80 weight 1 check : Même principe que pour srvweb1, mais pour un second

serveur.

listen stats : Déclare une nouvelle section permettant de superviser HAProxy via une interface web.

bind *:8404 : L’interface de statistiques est accessible via le port 8404.

mode http : Définit le mode HTTP pour cette interface.

stats enable : Active les statistiques.

stats uri /statshaproxy : Définit l’URL d’accès à la page des statistiques 

(http://serveur:8404/statshaproxy).



stats auth admin:@admin2425@ : Ajoute une authentification avec l’utilisateur admin et le mot de 

passe @admin2425@ pour accéder aux statistiques.

stats refresh 20s : Rafraîchit automatiquement la page des statistiques toutes les 20 secondes.

#sudo haproxy –c –f haproxy.cfg :

Après cette commande taper il y a plusieurs erreurs détecter.

-c : Permet de vérifier la syntaxe du fichier de configuration sans démarrer HAProxy.

-f : Spécifie le fichier de configuration à utiliser (haproxy.cfg dans cet exemple).

Commande pour relancer haproxy : systemctl restart haproxy

Etape 4 : Testez la répartition des charges du site web de la 

ville des Abymes

Scénario pour tester le bon fonctionnement de haproxy :

Le premier scenario, nous allons simplement rafraichir la page et nous constatons que les deux sites 

alterne via l’affichage 

Avant rafraichissement :



Après rafraichissement :

Vérification de la repartions des charges :

Nous constatons que le nbr de sessions est quasiment égal ce qui valide la répartition des charges.

Pour le deuxième scenario, nous allons fermer un serveur pour simuler une panne et accéder au site 

via l’IP de haproxy.

Après la fermeture du SRVWEB2 :



Ce scenario nous prouve encore la bon fonctionnement de la repartions des charger.




